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Verbale seduta del 29 settembre 2007  
 
 
Il giorno 29 settembre 07 alle ore 9.00 si è tenuta in aula Multimediale la prima Assemblea  dell’Associazione 
Genitori Primo Levi dell’anno scolastico 2007-2008 che, come tutti gli anni, è stata dedicata all’accoglienza dei 
genitori delle classi Prime. Sono presenti tutti e 17 i consiglieri e 60  genitori. Assume la Presidenza il Signor 
Natale Luinetti e funge da segretario la Signora Amelia Gentile. 
 
Ordine del giorno:  

1. Presentazione dell’Associazione 
2. Presentazione dei progetti che verranno svolti durante l’anno 
3. Presentazione delle attività dell’Associazione  
4. Incontro con il Preside 

 
Il Presidente dichiara aperta la seduta e inizia la trattazione dell’ordine del giorno. 
 
Il Vice-Presidente Franco Bonisoli presenta gli scopi, le finalità e le principali attività passate e future 
dell’Associazione: 
Iniziative degli scorsi anni: 

o Giornata della Memoria – “Un treno per Auschwitz” dal 25 al 29 2006 – Celebrazioni XXV Aprile 
o Scambio con la Finlandia, si spera di replicare anche quest’anno 
o Parents and Sons Show 
o Festa dei Diplomati in condivisione con Comitato Genitori Erasmo da Rotterdam 
o “La libertà è come un fiore” film realizzato da Angelod’Auria, genitore del Primo Levi 

 
il 24 novembre si svolgerà la giornata della Scuola Aperta: dalle orer 10.30 incontro con il Preside e percorsi di 
visita alla scuola con Docenti e studenti. 
Scopo dell’Associazione è favorire la collaborazione fra Scuola e Famiglia 
Progetti: 

o Studio assistito 
o Sportello psicologico 
o Stage e Scambi all’estero 
o Partecipazione Bando LR 23 con i progetti 

 “IMPARIAMO A VOLARE” per contrastare la dispersione scolastica. 
E’ stato approvato e sarà finanziato 
Gli interventi saranno indirizzati su alunni di 1° e 3° in cui si sono presentati maggiori problemi 

 "GENITORI IN RETE": Promozione di iniziative di sensibilizzazione e formazione 
al servizio delle  famiglie in relazione ai loro compiti sociali ed educativi. 
Non  sarà finanziato. 
 

Tra le iniziative, anche importanti incontri di informazione e formazione rivolti ai genitori delle 3e medie e delle 
prime classi superiori sul tema “Scuola Superiore- Difficoltà”.   
Indagine CISEM 
L’Associazione si avvale in modo determinante della collaborazione e del lavoro volontario dei genitori. 
Gruppo teatrale “Le Carte Bollate” : premiati più volte con “Delfino d’argento” a Sanremo, e a marzo di 
quest’anno  con il “Sonaglio d’argento” al Festival Internazionale, sezione Teatro con il patrocinio della 
Presidenza del Consiglio dei Ministri. a Castelnovo ne’ Monti (RE)  
 
Dario Marcandalli, Vice-Presidente dell’Associazione e nuovo Presidente del Consiglio d’Istituto, continua la 
presentazione dell’Associazione. 
Si può accedere allo spazio virtuale dell’Associazione nel link dedicato ai “genitori” nel sito 
www.primolevibollate.it   e  comunicare sulla casella associazione.genitori@primolevibollate.it 
 
Si ribadisce lo spirito democratico dell’Associazione il cui Consiglio Direttivo scadrà ad aprile 2008. Qualche 
genitore di 5° uscirà e si dovranno cercare nuove forze. 

SSOCIAZIONE GENITORI PRIMO LEVI  - Via Varalli 20 - 20021 Bollate (Mi) - C.F. 97307240156 

http://www.primolevibollate.it/
mailto:associazione.genitori@primolevibollate


 

 
A

Più  partecipiamo e meglio funziona la Scuola. Godiamo della presenza di un Preside, il Prof Belotti, di grandi 
aperture che ha concesso all’Asociazione Genitori di essere accettata. Nel plesso scolastico ci sono ampi spazi 
per varie attività extrascolastiche. 
Il Presidente Natale Luinetti, contunua insistendo sul concetto che l’Associazione funziona se i genitori 
partecipano. 
Inviata i genitori presenti a iscriversi al  
LABORATORIO DI ACCOGLIENZA (fissato per il 10 novembre 2007) di 8 ore 
CORSO DI FORMAZIONE GENITORI: saranno proposto 4 incontri di sabato mattina: 
 3 con la psicologa Dott.ssa Paola Cremonesi sulle difficoltà adolescenziali e  
1 con la psichiatra dott.ssa Carmen  Mellado, Osp. Sacco - Progetto ITACA sulla informazione e prevenzione di 
Depressione, Ansia, Disturbi del Comportamento Alimentare (bulimia e anoressia). 
 
 
Il Preside Prof Belotti 
L’anno è partito con tranquillità. La situazione dell’organico è miglore rispetto all’anno passato: 6 nuovi 
insegnanti di ruoplo, 16 di nomina dal Provveditorato con incarico annuale di cui 3 strutturali. I supplenti sono 
pochi: 5 o 6 nominati dal Preside.  
Quest’anno ci sono grandi novità nella scuola: 

o Innalzamento dell’età dell’obbligo a 16 anni 
o Recuperi: per il decreto 42 anno 06/07 tutti i debiti devono essere recuperati. Occorre motivare 

l’impegno ai nostri studenti. Se non si recupera non si è ammessi alla maturità. 
o Certificazione competenze nelle materie  linguistiche, scientifiche, matematiche e storico-sociali 

 
Da 5/6 anni il Primo Levi è certificato dall’EnteCertificazioni. Abbiamo pensato di produrre un fascicolo da 
distribuire a tutti gli interessati con un “Riesame dei risultati della scuola” di facile consultazione. Vuole essere 
un documento “vivo” non burocratico, in cui tutti possano trovare riassunti informazioni e dati. 
 
 
 
 
 
Alle ore 12.30 viene sciolta la seduta 
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